

اخبار احمدیہ

۰۰۔ ۱۶ ہجرت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۰۰۔ لاہور۔ میا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ محترم جہا شہ فضل حسین صاحب پاؤں کی ہڈی میں خرابی کی وجہ سے آجکل میوہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں ڈاکٹروں نے محترم جہا شہ صاحب کی کمزوری کے پیش نظر آپریشن کا ارادہ ترک کر کے بجلی کے ذریعہ علاج شروع کیا ہے۔ اجاب خاص توہیر اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو صحت کاملہ و قافیہ عطا فرمائے آمین

کلینک لہب

یامعہ احمدیہ ربوہ کے ساتھ گزشتہ سال سے کلینک لہب کھل چکا ہے۔ جو گزشتہ کے مقرر کردہ بورڈ آف یونانی اینڈ آیور ویدک میڈیسن اینڈ ہیلتھ سے ملحق ہے۔ سال اول میں میٹریکولیشن کا امتحان میٹرک پاس ہے۔ فاضل علوم شرقیہ کے لئے میٹرک (انگلش) شرط ہے۔ عمر ۱۴ اور ۳۳ سال کے درمیان ہو۔ درخواست داخلہ اور تعلیمی کوائف کے ہمراہ سرٹیفکیٹ چال چلن اور تین فوٹو پاسپورٹ سائز کے آنے ضروری ہیں۔ یہ درسگاہ حکومت کی منظور کردہ ہے۔ پراسپیکٹس اور فارم داخلہ دفتر سے طلب کریں۔ ہوشل کا انتظام ہے۔ اجاب جماعت کو خصوصیت سے توجہ فرمائی جائیگی۔ ڈپریشنل یا معاہدہ یہ لہجہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

موت ایک ایسا ضروری امر ہے کہ انسان اس سے کسی صورت میں بچ نہیں سکتا

نفس دھوکہ دیتا ہے کہ موت ابھی بہت دور ہے حالانکہ بہت قریب سے موت کو قریب سمجھو تاکہ گناہوں سے بچو

”جوں جوں انسان بڑھا ہوتا جاتا ہے دین کی طرف بے پروائی کرتا جاتا ہے۔ یہ نفس کا دھوکا اور سخت غلطی ہے جو موت کو دور سمجھتا ہے۔ موت ایک ایسا ضروری امر ہے کہ اس سے کسی صورت میں بچ نہیں سکتے۔ اور وہ قریب ہی قریب ہے۔ ہر ایک نیا دن موت کے زیادہ قریب کرتا جاتا ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ بعض آدمی اوائل عمر میں بڑے نرم دل تھے۔ لیکن آخر عمر میں آکر سخت ہو گئے۔ ایسا کیوں ہوتا ہے نفس دھوکا دیتا ہے کہ موت ابھی بہت دور ہے۔ حالانکہ بہت قریب ہے۔ موت کو قریب سمجھو تاکہ گناہوں سے بچو۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا ضروری اثنا دربارہ ادائیگی و غلہ فضل عمر فاؤنڈیشن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے فرمایا ہے:۔
(۱) ”مجھے فکر ان بھائیوں کی ہے کہ جنہوں نے اپنے وعدوں کی ادائیگی میں سستی دکھائی ہے یا وہ سستی دکھا رہے ہیں۔ ... کہ انہوں نے اللہ کے نام پر اس کے ایک بندے کی محبت میں وعدہ کیا اور پھر اسے پھلانگ دیا۔“
(۲) ”امراء جنہوں نے ابھی سنا ہے کہ وہ نیکی کی دور میں سابقوں میں نہیں انہیں یہ جائزہ لینا چاہیے کہ تم نے نئے مالی سال کے لیے وعدہ کیا ہے یا نہیں۔ وعدوں کی وصولی پر زیادہ زور دینا ہے اور یہ کہ وہ ان دوماہ میں کیا طریق اختیار کریں گے کہ تم اپنے وعدوں کے سامنے بھی اور اپنے رب کے سامنے بھی بری الذمہ قرار پائیں۔“
وعدہ کنندگان اجاب سے امید ہے کہ وہ وعدہ جات کی سو فیصدی ادائیگی کی طرف توجہ دیں گے۔ نیز وعدہ داران مقامی کی خدمت میں بطور یاد دہانی عرض ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے ہاں فضل عمر فاؤنڈیشن کے بقایا داران سے ۲۰ تا ۳۰ سو فیصدی وصولی کرنے کے لئے پوری جدوجہد فرمائیں۔ واللہ الموفق۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔
سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کا دروازہ کبھی بند نہیں ہوتا انسان اگر پیچھے دل سے اخلاص لے کر رجوع کرے تو وہ غفور رحیم ہے اور توبہ قبول کرنے والا ہے۔ یہ سمجھا کہ کس کس گنہگار کو بخشے گا خدا تعالیٰ کے حضور گستاخی اور بے ادبی ہے۔ اس کی رحمت کے خزانے وسیع اور لا انتہاء ہیں اس کے حضور کوئی کمی نہیں۔ اس کے دروازے کسی پر بند نہیں ہوتے۔ انگریزوں کی لوگریوں کی طرح نہیں کہ اتنے تعلیم یافتہ کو کہاں سے نوکریاں ملیں۔ خدا کے حضور جس قدر سچیں گے سب اعلیٰ مدارج پائیں گے یہ یقینی وعدہ ہے۔ وہ انسان بڑا ہی قسمت اور بدبخت ہے جو خدا تعالیٰ سے مایوس ہو اور اس کی نزاع کا وقت غفلت کی حالت میں اس پر آ جاوے۔ یہے شک اس وقت دروازہ بند ہو جاتا ہے۔“

(الحکمو۔ ارجولانی سنہ ۱۳۸۹ھ)

سو دینے اور دینے والے پر لعنت

عَنْ ابْنِ مَسْعُودٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ : لَعَنَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَيْمَانَ التَّوْبَةِ دُمُوكُمْ (مسئلہ کتاب البیوم)

ترجمہ :- حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سو دینے والے اور سو دینے والے دونوں پر لعنت کی ہے :

۴۴ کو عقل و خود کی نگہ بندیوں پر پریشان کر رکھا ہے۔ وہ چاہتے تو جنت میں مگر اس ماسختہ پر چلنا تو ارادہ نہیں کرتے۔ جو ان کو اس دنیا میں جنت کی ادویوں میں لے جاسکتے ہیں۔

یہ نسخہ قرآن کریم کے سوا اور کوئی نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کتاب میں وہ تمام مہایات و مہمخیزا دی ہیں۔ جن پر عمل کر اس دنیا کو جنت کا نمونہ بنا لیا جاسکتا ہے۔ اب اللہ تعالیٰ نے یہ کام جماعت احمدیہ کے سپرد کیلئے کہ وہ اس نسخہ کو نہ صرف لوگوں تک پہنچائے۔ بلکہ اپنے عمل سے شہادت قائم کرے۔ کہ واقعی قرآن کریم اس دنیا کو جنت کا نمونہ بنا سکتا ہے :

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے لے کر آج تک تمام صلحاء اور مجددین اور مبلغین اسلام ہی کو شش کر رہے ہیں کہ دنیا میں قرآن کریم کی اشاعت زیادہ سے زیادہ کی جائے۔ ہزاروں نہیں لاکھوں لاکھوں نہیں کروڑوں بندہ مومن حق نے اپنی زندگیوں اس کام میں صرف کر دی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے خود سلسلہ مجددین اسی لئے شروع کیا۔ اور آخر میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اسی لئے مبعوث فرمایا ہے۔ کہ قرآن مجید کی اشاعت دنیا میں اس حد تک کی جائے کہ کوئی بشر ایسا نہ رہے۔ جو قرآن کریم کی تعلیمات سے محروم ہو۔ اس ہم کو آگے بڑھانے کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے تعلیم القرآن کی سکیم شروع فرمائی۔ جس کا پہلا دور ختم ہو چکا۔ اور اب دوسرا دور شروع کیا گیا ہے۔ اس لئے ہر احمدی کا فریضہ ہے کہ وہ نئے ارادہ اور عزم اور نئے جوش و خروش کے ساتھ دوسرے دور کی دست کو یہاں تک پہنچا دے کہ کم از کم جماعت میں کوئی مرد یا عورت۔ جو ان یا بوڑھا یا بچہ ایسا نہ رہے۔ جو اس راستہ کے کسی نہ کسی مقام پر نہ پہنچ گیا ہو۔ تاخیر سے لے کر علم تغیر تک کئی مرحلے ہیں۔ ہر مرحلے میں بہارا قافلہ در قافلہ موجود ہو۔ منزل بہ منزل لگے بڑھتا چلا جائے۔ یہ مسافت ایسی ہے کہ یہاں کہیں مقام کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ تا آنکہ یہ تمام دنیا واقعی جنت کا نمونہ بن جائے۔ اور آسمان سے آتش ٹپکنے کی رحمتیں سب پر نازل ہوں۔ اور زمین ان برکات سے بھر پور ہو جائے جو قرآن کریم دنیا میں لانا چاہتا ہے :

۵۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ

”فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صد انجمن احمدی میں داخل ہونا چاہیئے۔“ (اختر خزانہ صد انجمن احمدیہ ریوہ)

تعلیم القرآن کا دوسرا دور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ۔ العزیز نے اپنے خطبہ فرمودہ ۲۸ مارچ میں وضاحت فرمائی ہے کہ تعلیم القرآن کی ہم کا پہلا دور ختم ہو چکا ہے۔ اور اب دوسرے دور کا آغاز کیا جاتا ہے حقیقت یہ ہے کہ جیسا کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اس خطبہ میں فرمایا ہے۔ تمام دنیا کو قرآن کریم کی تعلیمات سے صرف آشنا کرنا ہمارا کام نہیں ہے۔ بلکہ ساری دنیا کو قرآن کی تعلیمات پر عمل پیرا کرنا بھی ہمارے سلسلہ کی ذمہ داری ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

” جس مقصد کے حصول کے لئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کو قائم کیا گیا ہے وہ یہ ہے کہ تمام اقوام عالم کو قرآن کریم کے نور سے منور کیا جائے۔ اور ہر دل میں اللہ اور اس کے رسول کی محبت پیدا کی جائے۔ اور اسلام جیسا کہ خدا کی بشارت میں تمام دنیا میں ایک غالب ایک عمن ایک میں مذہب کی شکل میں پوری طرح قائم ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ہی ہے جو سب قدرتوں کا مالک ہے۔ اور اسی کی قوت اور طاقت سے خلیفۃ اسلام مکن ہو سکتا ہے۔ اسی کی قوت پر ہمارا بھروسہ ہے۔“ (الفضل ۱۲ ہجرت)

اس خطبہ میں آپ نے اسی طرح واضح فرمادیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کو کھینچنے اور ان کو جذب کرنے کا واحد ذریعہ قرآن کریم اور صرف قرآن کریم ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں وہ سب باتیں رکھ دی ہیں۔ اور وہ سب مہایات بیان فرمادی ہیں۔ جن پر عمل کر کے اس دنیا کے لوگ ان برکات الہیہ کے حامل کرنے والے ہو سکتے ہیں۔ جن برکات کی وجہ سے یہ سر زمین جنت کا نمونہ بن سکتی ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَلَسَنَ خَافَ مَقَامَ رَبِّهِ جَنَّاتٍ

اللہ تعالیٰ کے مقام کا خوف کرنے والوں کے لئے دو جنتیں ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار اس امر کی وضاحت فرمائی ہے کہ اس دنیا سے جنت کا آغاز ہو جاتا ہے۔ چنانچہ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں :-

” اسلام جس بات کو چاہتا ہے وہ اسی جگہ سے اسلام کے ذریعہ سے حاصل ہو جاتا ہے۔ وَلَسَنَ خَافَ مَقَامَ رَبِّهِ جَنَّاتٍ خِمْمَا کے دیار کے واسطے اسی جگہ سے جوں ملتے ہیں۔ مَن كَانَ فِي هَذِهِ اَعْمُو نَهُمْ فِي الْاٰخِرَةِ اَعْمُو . جو یہاں خدا کو نہیں دیکھا وہ بھی نہیں دیکھ سکے گا۔“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۵۵)

بوجود اس کے کہ آج دنیا میں ایسی طاقتیں ابھر رہی ہیں جو اس دنیا کو دوزخ بنا رہی ہیں۔ تاہم آپ کسی سے پوچھ کر دیکھیں۔ ہر انسان جانتا ہی ہے کہ کسی نہ کسی طرح اس دنیا کا ماحول ایسا بن جائے کہ یہاں نہ تو علم و ستم لے ہے۔ اور نہ کوئی اور نڈا دینے والی بات پیدا ہو بلکہ یہ انسان نہایت امن و امان کے ساتھ زندگی گزاریں۔ اگرچہ لوگ یہ خواہش رکھتے ہیں کہ جنت سمجھوڑے ہیں جو یہ جانتے ہیں کہ اس دنیا کو جنت کس طرح بنایا جاسکتا ہے لوگ چاہتے ہیں کہ ان کے ہاتھ میں کوئی ایسا نسخہ آجائے۔ جو فی الواقعہ اس دنیا کو انسان کے لئے امان کی جگہ بنا دے۔ لیکن انھوں سے کہ باوجود ایسی خواہش رکھنے کے یہ لوگ اس نسخہ کو زیر استعمال نہیں لاتے اور شیطان نے ان ۴۴

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

پبلک جلسے - گرجاؤں اور کلیساؤں میں تقاریر - لٹریچر کی وسیع تقسیم

ڈچ نو مسلم اجاب کی تعلیم و تربیت

(مکرم صلاح الدین خان صاحب مبلغ ہالینڈ)

۱۹۶۸ء کی پہلی سہ ماہی کی تبلیغی رپورٹ درج ذیل ہے :-
 خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال بھی پبلک جلسوں، مشن ہاؤس میں تقاریر اور ہیگ مظہر کے علاوہ بیرونی مقامات پر تقاریر کا سلسلہ جاری رہا۔ انفرادی گفتگو - لٹریچر کی تقسیم - بذریعہ ڈاک لٹریچر کی ترسیل - ماہنامہ "الاسلام" کے باقاعدہ اشاعت اور اس میں تبلیغی نوعیت کے مضامین شائع کر کے اسلام اور احمدیت کی اشاعت کی مقدور بھر کوشش جاری رہی۔
 جماعت کے ڈچ نو مسلم اجاب کی تعلیم و تربیت کی طرف اس سال خاص توجہ دی جا رہی ہے تاکہ وہ بھی اسلام کے مسائل سے پورے طور پر آگاہ ہو کر اپنے حلقہ میں اسلام کی تبلیغ کر سکیں۔ اس مقصد کے پیش نظر خاکسار کی نگرانی میں ہفتہ وار درس قرآن مجید ہوتا ہے۔ باری باری ہر ممبر کلام پاک کی کسی آیت کا تفسیر کبریٰ سے مطالعہ کر کے درس دیتے ہیں۔ اس کے بعد اس پر سوالات ہوتے ہیں۔ ان سوالات کا وہ اپنے مطالعہ کی روشنی میں جواب دینے کی کوشش کرتا ہے۔ ہر ماہ کے آخری ہفتہ میں ایک اجلاس ہوتا ہے جس میں ممبران جماعت کے علاوہ خیراز جماعت افراد کو بھی دعوت دی جاتی ہے ایسے ماہانہ اجلاس میں ہر ممبر باری باری کسی مذہبی پہلو پر تقریر کرتا ہے۔ اس کے بعد سوالات کا موقع دیا جاتا ہے۔ اس پروگرام کو سالانہ نوع کے شروع سے چلایا جا رہا ہے۔
 چند ڈچ نو مسلم دوست اس پروگرام میں خاص دلچسپی لے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے ایک ڈچ احمدی بھائی جو اسلام و احمدیت کو اچھی طرح سمجھتے ہیں اور رسوم و صلوات کے بھی پابند ہیں۔ اپنی باری پر خطبہ جمعہ اور نماز پڑھاتے

ہیں۔ ایک اور ڈچ احمدی جنہیں تفسیر کبریٰ کے مطالعہ کا شوق ہے قرآن مجید کا درس دیتے ہیں۔ گزشتہ سال انہوں نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی تصنیف لطیف "چالیس سو اہر پارے" کا درس دیا تھا۔ درس میں اس امر کو بھی ملحوظ رکھا جاتا ہے کہ اگر کسی کو کوئی بات سمجھ نہ آئے یا اس کے ذہن میں کوئی سوال ابھر رہا ہو تو وہ اسے بیان کر دے۔ اول تو درس دینے والا ہی اس کا جواب دے دیتا ہے اگر ضرورت محسوس ہو تو مکرم عبدالمکرم صاحب مکمل انجیل ہالینڈ مشن اور خاکسار بھی اس پر روشنی ڈالتے ہیں۔ یہ پروگرام کامیابی کے ساتھ چل رہا ہے۔

پبلک جلسے

ہر سال مشن ہاؤس میں موسم سرما کے پروگرام کے تحت پبلک جلسوں کی صورت میں کچھ تقاریر کروائی جاتی ہیں۔ موسم سرما کا پروگرام ستمبر سے شروع ہو کر اگلے سال مارچ تک جاری رہتا ہے۔ اس کے لئے موزوں مقررین سے رابطہ قائم کیا جاتا ہے اور پھر مشن ہاؤس میں تقریر کے لئے ان سے وقت لیا جاتا ہے۔ پھر ڈچ اخبارات میں خبر شائع کرانے کے علاوہ بذریعہ ڈاک سائیکلو گرافکی صورت میں بھی خطوط بڑی تعداد میں روانہ کئے جاتے ہیں۔ اس طرح لوگ مسجد میں آتے ہیں تقاریر سنتے ہیں اپنی پسند کا لٹریچر حاصل کرتے ہیں اور انفرادی طور پر ہم سے گفتگو کر کے مزید معلومات حاصل کر سکتے ہیں۔ دلچسپی رکھنے والوں سے اس طرح ایک ذاتی رابطہ قائم ہو جاتا ہے۔
 پبلک جلسوں کے اس قسم کے پروگرام کا آغاز اکتوبر ۱۹۶۸ء سے ہوا تھا

جس کے تحت ہر ماہ مشن ہاؤس میں ایک پبلک جلسہ ہوا۔ اس سال جنوری کے جلسے میں جو پبلک جلسہ منعقد ہوا وہ اس پروگرام کا چوتھا جلسہ تھا۔ اس پبلک جلسے میں ہمارے ڈچ دوست مسٹر جیمز (GIMBERG) نے جو انڈونیشیا میں ایک لمبا عرصہ مقیم رہے ہیں تقریر کی۔ ان کی تقریر کا عنوان تھا "انڈونیشیا میں اسلامی انقلاب" تقریر خاص دلچسپ تھی کیونکہ ان تھواروں کی رنگین سٹائڈز کے ذریعہ تصویریں زبان میں بھی وضاحت کی گئی۔ عمومی رنگ میں اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات پر بھی روشنی ڈالی گئی۔ حاضرین کے سوالات کے جواب میں مکرم امام صاحب مسجد ہالینڈ نے بھی حصہ لیا۔

پانچویں پبلک جلسہ میں ایک پرائیویٹ پادری کی تقریر رکھی گئی تھی مگر وہ اپنی اچانک علالت کی بناء پر نہ آ سکے۔ اس شام موسم کی خرابی کے باوجود خاصی تعداد لوگوں کی مسجد میں حاضر ہو گئی۔ برادر مکرم مکمل صاحب نے اسلامی تعلیمات کی روشنی میں ایسی دور میں قیام امن کی جدوجہد کے موضوع پر تقریر کی۔

بیرون مشن تقاریر

عرصہ زیر رپورٹ میں مشن ہاؤس سے باہر بھی مختلف مقامات میں ۱۲ تقاریر کے ذریعے اسلام کا پیغام پہنچایا گیا۔ ہیگ سے کوئی ۶۰ کیلومیٹر کی مسافت پر یوترنٹ ہالینڈ ایک بڑا شہر ہے۔ یہاں ایک ٹیمپ ٹریننگ ادارہ ہے۔ اس ادارہ میں برادر مکرم مکمل صاحب نے مختلف کلاسوں میں چار تقاریر کیں اور اسلام کا پیغام پہنچایا۔ ان طلباء کو سوالات کا بھی موقع دیا گیا اور جو بھی

سوال انہوں نے اٹھایا اس کا تفصیل سے جواب دیا گیا۔ اس ادارہ میں گزشتہ سال بھی چار تقاریر ہوئی تھیں۔ ہالینڈ کی شمالی سرحد کے پاس ایک شہر کیتھولک چرچ میں مکرم امام صاحب کو چار تقاریر کرنے کا موقع ملا۔ کیتھولک چرچ میں اسلام پر تقریر کا یہ پہلا موقع تھا۔ کیتھولک حلقے عام طور پر بہت کم متعصب اور تنگ ظرف واقع ہوتے ہیں۔ لیکن اس سال اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی حالات کی وجہ سے مجبور کر دیا کہ وہ بھی اپنے ہاں تقریر کروائیں۔ ایک بہت بڑے چرچ میں مشن اور سوسائٹی فائٹہ کی تلاوت کر کے اللہ تعالیٰ کا نام بلند کیا گیا اور چار تقاریر کے ذریعے ۴۵۰ افراد کو پیغام حق پہنچایا گیا۔ حاضرین میں اکثر سنجیدہ اور تعلیم یافتہ افراد تھے۔ یہ تقاریر ڈوونوں میں ختم ہوئیں۔ لہذا انہیں رات وہیں قیام کرنا پڑا۔ تقاریر کے علاوہ یوں بھی پادریوں سے گفتگو کا موقع ملا۔
 ایک اور شہر ROLDEN میں بھی برادر مکرم مکمل صاحب کو "مسیح علیہ السلام کا مقام اسلام میں" کے موضوع پر تقریر کا موقع ملا۔ اس تقریر کا انتظام وہاں کی چرچ سوسائٹی نے کیا تھا۔
 ایک اور شہر ROLDEN ہیگ سے بہت دور یعنی تقریباً ۲۵۰ کیلومیٹر کے فاصلے پر شمالی ہالینڈ میں واقع ہے وہاں بھی مکرم برادر مکمل صاحب کو ایک جماعت کے سامنے اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچانے کا موقع ملا۔ گفتگو بھر تقریر کی۔ بعد ازاں ڈیڑھ گھنٹہ سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ جاننا میں مختلف فرموں کے ڈائریکٹرز اور انجینئرز بھی موجود تھے اور بعض سکولوں کے اساتذہ بھی۔ ایک ڈائریکٹر نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا جس رنگ میں ہمیں اسح اسلام کے متعلق بتایا گیا ہے۔ اس سے تو واقعی یہ ایک ایسا مذہب معلوم ہوتا ہے جس کی تعلیمات قابل عمل ہیں۔ اسی موقع پر ایک سکول کی استانی سے اسلام میں عورت کے مقام پر بہت دلچسپ گفتگو ہوئی وہ اپنے اس نظریہ پر مصر تھی کہ عیسائیت نے عورتوں کو اونچا مقام دیا ہے۔ لیکن جب بائبل کی تعلیمات کا اسلام کی تعلیمات سے مقابلہ کر کے بتایا گیا کہ اسلام نے عورت کو جو مقام دیا ہے وہ کتنا اونچا اور عمدہ ہے تو سکوت اختیار کرنے کے سوا اور کچھ اور نہ ہی پڑا۔
 یوترنٹ کے مضافاتی شہر DRIBBERGEN میں یوترنٹ یونیورسٹی کے Dr. S. J. van der Meer کے

نے اپنے طلباء کو اکٹھا کیا۔ خاک رسے وہاں اسلما اور احمدیت پر قریباً ایک گھنٹہ تقریر کی تقریر میں اس امر کی بھی وضاحت کی کہ حضرت مسیح کی آمد ثانی کی پیش گوئی پوری ہو چکی ہے۔ اس ضمن میں بائبل کے حوالے بھی پیش کئے گئے۔ تقریر کے بعد مختلف سوالات ہوئے جن کا وضاحت سے جواب دیا گیا۔ یہ سلسلہ ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہا۔ طلباء نے بڑی دلچسپی ظاہر کی اور طلباء نے ہالینڈ مشن کی طرف سے شائع شدہ کتب میں سے ایک ایک کتاب خریدی۔

ہیگ کے ایک چورچ سکول میں دینیات کے استاد جو خود پادری ہیں دینیات پڑھنے والے جمہ طلباء کو اکٹھا کیا۔ خاک رسے ان کے سامنے اسلام پر تقریر کیا اس کے بعد سوالات ہوئے۔ مکرم اکمل صاحب اور خاک رسے ان کے سوالوں کے جواب دیئے۔ انہیں لٹریچر بھی دیا گیا۔

مشن ہاؤس میں وفد کی آمد

Zoetmeer کے ریٹائرڈ چورچ کی طرف سے ۳۵ افراد پر مشتمل ایک وفد مشن ہاؤس آیا۔ خاک رسے تقریر کی اور اسلام کا پیغام پہنچایا۔ اس کے بعد ان کو سوالات کا موقع دیا گیا۔ گھنٹہ بھر سوالات ہوتے رہے۔ جواب دینے میں خاک رسے علاوہ ہمارے ڈیچ احمدی بھی مسٹر عمر اور مسٹر آرک نے بھی حصہ لیا۔ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

ہیگ کے ایک مضافاتی شہر *De Meent* سے ایک ہائی سکول کے ۳۵ طلباء اپنے استاد کی ٹکرائی میں مشن ہاؤس آئے مکرم امام صاحب نے تقریر کی تو ہونے اسلام کا پیغام پہنچایا تقریر کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا اور کافی دیر تک یہ سلسلہ جاری رہا۔ اس گفتگو میں ہمارے ڈیچ بھائی مسٹر عمر اور مسٹر عبدالعزیز فرخان نے بھی حصہ لیا۔ انہیں مسجد دکھائی گئی اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

ہیگ کے ایک ہائی سکول سے ۲۵ طلباء کا وفد مشن ہاؤس آیا۔ خاک رسے ان کے سامنے نصف گھنٹہ تقریر کی اور اسلام کا پیغام پہنچایا اسکے بعد یوں گھنٹہ تک ان کے سوالات کے جواب دئے۔ ان کو مسجد دکھائی گئی پینا میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

ایک سات افراد کا وفد آیا جو ایک چورچ سے متعلق تھے۔ ان سے خاک رسے کی حضرت مسیح علیہ السلام کے واقعہ صلیب کے بارے میں گفتگو ہوئی۔ جماعت احمدیہ کی تحقیق کو اچھی طرح سمجھنے کے لئے انہوں نے کتب مسیح کہاں فوت ہوئے؟ کے پانچ نسخے خریدے۔

دعوتوں میں شرکت

پچھلے دنوں ہالینڈ میں پاکستان کے سفیر جناب ایم ایل معلوی اور جناب کونسلر صاحب کامیابی کے ساتھ سفارتی خدمات سر انجام دیتے کے بعد اپنے

وطن واپس جا رہے تھے۔ اس موقع پر سفارتخانہ پاکستان کی طرف سے ایک الوداعی ریسپشن کا اہتمام کیا گیا جس میں مکرم امام صاحب اور خاک رسے کو بھی شرکت کی دعوت ملی۔

پھر پاکستان ڈسے کے موقع پر سفارتخانہ پاکستان نے ایک ریسپشن کا انتظام کیا۔ اس موقع پر شریک ہو کر ہالینڈ میں پاکستان کے تھے میر اور فرسٹ سیکرٹری اور دیگر عملہ کے ممبران سے ملاقات کا موقع ملا۔

ان ہر دو تقریب میں دوسرے ملکوں مثلاً ترکی، انڈونیشیا، لائبیریا، ہنگری، ایران، غانا اور سوئیڈن کے سفیروں سے ملاقات کی اور مشن کا تعارف کرایا۔ علاوہ انہیں ادر بھی کئی معزز شخصیتوں سے ملاقات کی۔

لجنہ امارت کا قیام

۱۹۶۹ء کے آغاز سے یہاں لجنہ امارت کا قیام عمل میں لایا گیا۔ لجنہ کے تحت محترمہ اہلیہ صاحبہ مکرم عبدالحکیم صاحب اکمل کی ٹکرائی میں ہر ماہ خواتین کا مشن ہاؤس میں ایک اجلاس ہوتا ہے۔ ماہ جنوری اور فروری میں اسکے دو اجلاس ہو چکے ہیں جن میں درس قرآن پاک اور درس حدیث رسول کے علاوہ مضامین بھی پڑھے گئے۔

بچوں کی تعلیمی کلاس

لجنہ امارت کے اجلاسوں میں ان کے پروگراموں کے بعد بچوں کی تعلیمی کلاس میں متعقد کی گئیں ان میں ممبران جماعت کے بچوں کو اسلام کے ابتدائی مسائل اور نماز وغیرہ کی تعلیم دی گئی۔ قرآن کریم پڑھنے کے قابل بنانے کے لئے قاعدہ بسم اللہ اور انشورہ کو روایا گیا۔ بچوں نے اذان سیکھی اور درمیان کی نظلیں پڑھ کر سنا لیں۔

نکاح

ایک انڈونیشین ڈیچ مسلمان کا خاک رسے نے نکاح پڑھا۔ اس موقع پر وہ مشن میں آئے ان کے ساتھ ان کے خاندان کے افراد اور بہت سے دیگر دوست بھی تھے۔ خطبہ نکاح میں عورت کے مقام اور حقوق کے علاوہ عمومی طور پر اسلامی تعلیمات پر روشنی ڈالی گئی۔

زائرین اور تبلیغ پندرہ گھنٹہ

عرصہ زمیہ رپورٹ میں زائرین کی آمد کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ ایشیا، یورپ اور افریقہ کے ممالک سے بھی متعدد معزز زائرین آئے۔ ان کی خاطر ادارت کی گئی۔ ان میں چند ایک احمدی دوست بھی تھے جنہوں نے مشن ہاؤس میں قیام کیا۔ ان میں بہت سے ایسے تھے جو ہالینڈ

کے مختلف علاقوں سے خاص طور پر اسلام پمبھوت حاصل کرنے کے لئے آئے تھے۔ زائرین ڈائریٹر قید خانہ ہیگ جو مسلمان قیدیوں کے کھانے کے بارے میں جاننا چاہتے تھے، N.T.S ہالینڈ ٹیلیویشن سروس کے ڈائریکٹر، ممتاز رہنما ہالینڈ پروگرام برائے بیرونی ممالک انوجوانوں کے ایک رسالہ کے ایک ایڈیٹر، ایک میوزیم کے بیلو جیکل ڈیپارٹمنٹ کے ہیڈ خاص طور پر قابل ذکر ہیں ان سب کے گفتگو کے محمولات ہم ہمیں ملی گئیں۔

اس کے علاوہ مختلف سکولوں اور کالجوں سے بھی متحد طلباء اپنے اساتذہ کی ہدایت کے مطابق اسلام پر مضامین لکھنے کے لئے مشن ہاؤس آئے تاکہ اس بارہ میں ضروری معلومات حاصل کر سکیں۔ بعض سرالات لکھ کر آئے تھے۔ چنانچہ خاک رسے ان سے گفتگو کی اور ان کے تمام سوالوں کے جواب دینے کے علاوہ انہیں مناسب لٹریچر بھی دیا۔

لٹریچر پندرہ گھنٹہ

متحدہ افراد کو پندرہ گھنٹہ ڈاک لٹریچر بھی دیا ان میں بعض طلباء تھے جنہوں نے اپنے اہتمام کے لئے اسلام پر مضمون لکھنے کی غرض سے لٹریچر طلب کیا۔

ماہنامہ الاسلام

ماہانہ "الاسلاہ" باقاعدہ ہر ماہ چھپتا رہا۔ رنگین سرورق کے علاوہ اندر کے بارہ صفحات خود سنٹینسل پیپر پر ٹائپ کر کے سائیکلو سٹائل کیے جاتے ہیں اس میں خاصا وقت بھی لگتا ہے تاہم یہ اپنے وقت پر باقاعدہ چھپ کر فریڈوں اور دیگر کوشش رکھنے والوں کے ہاتھوں میں پہنچتا رہا۔ اس میں علاوہ تبلیغی و ترویجی نوعیت کے مضامین کے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈیٹر انوار العزیز کی صحت اور مصروفیات اور دیگر جماعتی و مرکزی اہم خبریں بھی شائع کی جاتی ہیں۔ اس کے علاوہ ہالینڈ مشن اور دیگر یورپین مشنوں کی سرگرمیوں کا تذکرہ بھی کیا جاتا ہے بعض مضامین کا ترجمہ بھی پیش کیا جاتا ہے۔

مثلاً کچھ شماروں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبادت کے موضوع پر تحریرات نیز حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی ایک تریقہ کتاب کے چند حصوں کا ترجمہ "الاسلاہ" کی زینت بن چکا ہے مضامین لکھنے اور ترجمہ کرنے میں ممبران جماعت بھی ہاتھ بٹاتے ہیں۔ لٹریچر انہیں اس سے بھی بڑھ کر خدمت دین کی ترویج بخشتے۔

عید الاضحیہ

عید الاضحیہ بقبضہ تقالی نے اس سال بھی اسلامی روایات کے مطابق کامیابی کے ساتھ منائی گئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسجد مبارک ہالینڈ میں مختلف رنگ و نسل کے مسلمانوں کا ایمان افزہ اجتماع ہوا۔ محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب بالفاظ ہر ہمارے درخواست پر خطبہ عید

ارشاد فرمایا اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کے واقعہ کا تذکرہ کرتے ہوئے قربانی کے فلسفہ اور اسکی اہمیت پر بات کرنا مشن دانہ میں روشنی ڈالنے ہوئے اس قسم کی ترویج کا جذبہ پیدا کرنے کی طرف توجہ دانی تھی، *لحم اللہ احسن الخبز*۔ بعد ازاں مکرم امام صاحب نے نماز پڑھائی۔

اس موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی طرف سے احباب کے نام عید مبارک کا پیغام بند بویار موصول ہوا چنانچہ مکرم اکمل صاحب نے جسوں فریق کے سامنے حضور کے تارکاتین پڑھ کر سنایا یا حضور ایدہ اللہ سے اپنے پیغام میں فرمایا "تمام احباب جماعت ہالینڈ کو اسلام علیکم اور عید مبارک۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو خیر و کھیر کے مقصد اور اسکی اہمیت کو سمجھنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔"

اس موقع پر جملہ ممالک کی توضیح کی گئی۔ دوسرے سے آئیوں نے ہمانوں کو ذہن پرکھا کر پیش کیا گیا تیسرا اجابے شام کے کھانے میں بھی شرکت کی۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے تبلیغی غرض سے ایک تقریر کا بھی انتظام کیا گیا۔ چنانچہ ہمارے ڈیچ ٹامس مسٹر *z. r. K. de* نے جو بڑی شوقی اور پرمسلمانوں کے اشاعت کے موضوع پر ریٹین سلائیڈز دکھاتے ہوئے تقریر کی۔

پریس میں تذکرہ

ہالینڈ پریس میں بھی ہمارے مشن اور اسکی سرگرمیوں کا اچھے رنگ میں ذکر آتا رہا ہے۔ ٹیلیویشن ریڈیو ہالینڈ اور اخبارات کے ذریعے بھی پیغام حق پہنچانے کے مواقع پیدا ہوئے۔ چنانچہ T.V والوں نے مسجد اکمل ہارڈ ایک نماز جمعہ کا منظر دکھا کر T.V پر پیش کیا۔ ریڈیو ہالینڈ والوں نے مکرم امام صاحب اپنے ہاں بلا کر جمعہ آج اور اسکی تبلیغی اور بشیری مساعی پر ایک انشورہ شکر کیا اور عید الاضحیہ کے موقع پر ممتاز رہنما ہالینڈ نے مسجد اکمل خطبہ عید ریکارڈ کیا اور اس موقع کی مناسبت سے امام مسجد ہالینڈ کا ایک انشورہ لیا جو اسی روز ریڈیو ہالینڈ سے نشر کیا گیا۔ ہیگ کے سب بڑے اخبار *Haagsche* کے مسلمانوں کا نامائندہ بھی مسجد آیا اور انشورہ لیا تین روزناموں نے عید الاضحیہ کی خبریں شائع کیں۔ کچھ جگہ مشن ہاؤس میں جو جلسے کروائے جاتے رہے ہیں ان کی بھی مختصر کارروائی مقامی اخبارات میں شائع ہوتی رہی۔

بیعت اور قبول اسلام

اس عرصہ میں قبضہ تقالی نے ایک کراش نو جوان تھیم و مل کو کے بعد اہمیت قبول کر کے بیعت میں شامل ہوا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈیٹر اللہ کی خدمت میں بیعت کا خط ارسال کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے خیر مساعی کو بلا ورتا اور یہاں کے مادہ پرست لوگوں کا عینہ پیغام حق کو سمجھنے کیلئے کھول دے اور قبول حق کی ہمت دکت بخشتے۔ آمین۔

درخواست دعا

میری باجی خالدہ بیرون ان دنوں میٹروپولی میں بیمار ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری باجی کو جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

(نصرت شاہہ بیرون بنت چوہدری شیخ صاحبہ قادری)

میری والدہ صاحبہ رومہ

اذکرکم مولیٰ عبدالمان صاحبہ شہدہ ربیہ سلمہ احمدیہ

حضرت امان جان کیفہ کار میں سفر

محترمہ والدہ صاحبہ نے بیان فرمایا کہ ایک دفعہ میں حضرت امان جان کی ملاقات کے لئے قادیان کی طرف جا رہی تھی کہ حضرت مولیٰ سرور شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کے گھر کے پاس حضرت امان جان نے موٹر کار میں بیٹھے ہوئے مجھے دیکھ لیا اور موٹر کار رکھ کر آگے کے مجھے پوچھا امان جان جا رہی ہو۔ میں نے بتایا کہ آپ کی ملاقات کے لئے۔ آپ نے مجھے کار میں بیٹھا لیا اور دارالافتاء میں حضرت صاحبہ سے ملاقات فرمائی اور والدہ صاحبہ رومہ خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ والہ وسلم کے لئے حضرت امان جان نے کئی کئی گزراؤں کی خدمت میں اپنے ہاتھ سے صفائی کی اور میں بھی آپ کے ساتھ ہی کام میں شریک تھی۔ پھر مجھے کار پر ہی حضرت ذاب صاحب کی کوٹھالی میں حضرت ذاب صاحبہ کے بیگم کے پاس لے گئیں۔ ہم وہاں تک گئے اور پھر حضرت امان جان کے ساتھ ہی واپس آئے۔

خاک رکی عمر جب گیارہ سال کی ہوئی تو محترمہ والدہ صاحبہ نے اس خیال سے یہ بڑی عمر کا ہو جائے گا تو پردہ کی وجہ سے حضرت امان جان کے گھر جا کر پھر ملاقات نہیں کر سکے گا۔ اس لئے والدہ صاحبہ خاک رکی اور خاک رکی کے دو بیٹوں کو لیکر حضرت امان جان سے ملاقات کے لئے قادیان حاضر ہوئیں۔ حضرت امان جان نے دو چار پائیال ہمارے لئے پکھا دیں۔ اور ہمیں بازار سے تازہ بتازہ جلیبیاں منگوا کر کھلائیں۔

قرآن مجید سے عشق

محترمہ والدہ صاحبہ کو قرآن مجید سے بڑا عشق تھا۔ گاؤں میں پہلے مولیٰ میرولی صاحب سے پڑھا۔ پھر ساہیل صاحب حضرت بابا حسن محمد صاحب رضی اللہ عنہ کے مولیٰ رحمت علی صاحب بن رئیس التبتین اندونیشیا کے والد سے خود بھی اور اپنے خاندان کی مستورات کو قرآن مجید پڑھوایا۔ حضرت بابا صاحب صبح چارے ال آکر ناشتہ تناول فرماتے پھر بارہ بجے تک مستورات کو قرآن مجید پڑھاتے ان کی وجہ سے ہمارے گھر پر اللہ تعالیٰ

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اور جماعت کے دور میں کئی وعادوں سے ایک حد تک شفا بخشی مگر ماہ دسمبر میں دوبارہ علہ ہوا۔ بہت صلاح کیا مگر تقدیر کے سامنے تدبیر ناکام ہوئی اور محترمہ والدہ صاحبہ مورخہ ۲۶ ہجرت ۱۳۸۰ھ کو اس دار فانی سے کوچ کر کے اپنے حقیقی مولیٰ سے جا ملیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِہِا رَاجِعُونَ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر استاذی المحکم قاضی محمد زید صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے ناز جنازہ پڑھائی اور بہشتی مقبرہ کے قطعہ صحابہ میں دفن کیا گیا۔ خور اللہ مرقدہا۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والدہ صاحبہ کو جنت الفردوس میں بلند مقام بخشے اور اپنی کامل رضا عطا فرما دے اور ہمیں صبر جمیل اور ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ اللہم امین محترمہ والدہ صاحبہ کی وفات پر کثیر تعداد میں دوست تعزیت کے لئے تشریف لائے اور تشریف لارہے ہیں اور کئی احباب کرام نے خطرہ کے ذریعہ مولیٰ کا اظہار فرمایا۔ میں سب کا دلی شکر ادا کرتا ہوں۔ اور سب پر اللہ تعالیٰ کی برکتیں نازل ہونے کی دعا کرتا ہوں۔ اللہم امین

عرش کے جلوے

اگر دیکھو تو عرش پاک کے جلوے یہیں ہیں

مسیحا آسمانوں پر نہیں ہیں اس زمین پر ہیں

صداقت کی بجلی پاہی جائیگی کبھی دُنیا

بہ این باو مخالف ہم ابھی تک اس لقیں پر ہیں

ستم یہ ہے کہ ان لوگوں پر ہے الزام بی دینی

قدم جن کے ہر اک ساعت۔ و دین میں ہیں

تیرا روئے منور۔ دیکھنے والوں کا کیا کہنا!

قدم ہیں اس زمین پر اور داغ عرش پر ہیں

رہیں اپنے مالِ آخری سے ہوشیار۔ اختر

وفا کے خون کے قطرات۔ جلی استیں پر ہیں

(عبدالسلام اختر ایم۔ اے)

درخواست دعا

- ۱۔ میرا پوتا عزیز ظہیر احمد ابن محمد یوسف بعارضہ ٹائیفائیڈ بیمار ہے اور دل و لہندی ہسپتال میں داخل ہے۔ احباب کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ دماسٹر (حمید احمد سنیا سی رور)
- ۲۔ میرا لڑکا دو تین دن سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے (محمد شفیع لائل پور شہر)

کے بے شمار برکتیں نازل ہوئیں۔ وہ ہمارے لئے بہت دعائیں کیا کرتے تھے۔ اللّٰهُمَّ مِنِّیْ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِیْہِیْہِ وَسَلَّمَ۔ محترمہ والدہ صاحبہ نے ہمیں بچپن میں ہی نماز کا پابند بنایا اور عاؤں میں ذوق شوق پیدا کر دیا تھا۔ ہمیں اپنی قبولیت دعا کے واقعات اور ایمان افزہ سچی خوابیں سنا کر از یاد ایان کا سامان ہمیں کیا کرتی تھیں۔ پڑھنے کے موقع پر جب ہم نے اپنے گاؤں قادر آباد سے ہجرت کی تو محترمہ والدہ صاحبہ سب سے آخر پر گھر سے نکلیں اور فرمایا کشف میں مجھے مخاطب کے ایک آدمی کہتا تھا کہ بعض دفعہ ایک آدمی کی خاطر ایک گاؤں یا بستی کی حفاظت کی جاتی ہے۔ آپ کی برکت سے سب گاؤں وراے محفوظ رہے ہم نے تجربہ اور شاہدہ کیا کہ محترمہ والدہ صاحبہ کی وجہ سے ہم پر اللہ تعالیٰ کی بے انتہا ہر قسم کی برکتیں نازل ہو رہی ہیں۔

محترمہ والدہ صاحبہ پانچوں نمازوں کے علاوہ نماز شراق نماز تہجد اور نماز تسبیح بھی باقاعدگی سے ادا کرتی تھیں۔ بیماری اور بڑھاپے میں نماز تہجد کے لئے انگلیں تو ہمیں شرم آتی کہ ہم زجران مستحق کہ جاتے ہیں۔ اور حضرت بابا حسن محمد صاحب رضی اللہ عنہ کی تربیت کا آپ پر بہت اثر تھا۔ اور ہر وقت انہما کو یاد کرتی رہتی تھیں۔ والدہ صاحبہ کو حضرت بابا حسن محمد صاحب رضی اللہ عنہ فرمایا کرتے تھے کہ بیٹا! تم کبھی اللہ تعالیٰ کے حضور مسجد سے سر نہ اٹھایا کرو تم پر اللہ تعالیٰ نے ہر قسم کی رحمتیں برکتیں اور نعمتیں نازل کی ہیں۔

محترمہ والدہ صاحبہ کو اپنی حیات میں کئی صدمات پہنچے آپ نے ہمیشہ صبر اور توکل علی اللہ کا اعلیٰ نمونہ دکھایا اور عاؤں پر بھی زور دیا۔ بدعات رسم و رواج اور بدعات سے بچنے کا مقصد تھیں اور دین العجاز کا مقام دیکھنا تھیں۔ پچھلے سال میں ان پر فیلچر ہوا تھا تو فضل عمر ہسپتال ربوہ میں زیر علاج ہیں

قائدین اصلاح خدام الاحمدیہ کیلئے بہترین نمونہ

حسب ذیل اصلاح کے قائد تفریف کے مستحق ہیں کہ انہوں نے اپنے ضلع کی تمام مجالس کے بحث تشخص کردہ مرکز کو بھرا بیٹے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر سے نوازے۔ دیگر قائدین اصلاح سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس طرف ذری توجہ فرمائیں اور جن مجالس کے بحث تشخص نہیں ہوئے ان سے جلد تیار کر دیا کہ مرکز ارسال فرمائیں۔

- ۱۰۰ مجالس بحث مرکز کو ارسال کرنے والے اصلاح کے قائدین کی ذیل ہیں۔
- | | |
|---------------------|-------------|
| ۱- قائد ضلع مردان | ۲- ہزارہ |
| ۳- قائد ضلع ساہیوال | ۴- خیرید |
| ۵- ڈیرہ قاضی خان | ۶- جبک آباد |
| ۷- ہزارہ | ۸- جلیم |
| ۹- خیرید | ۱۰- سرگودا |
| ۱۱- جبک آباد | ۱۲- لاکھپور |
| ۱۳- ڈیرہ قاضی خان | ۱۴- کراچی |
| ۱۵- ہزارہ | ۱۶- لاکھپور |
- (بہتم مال خدام الاحمدیہ مرکزین)

ناظمین اطفال الاحمدیہ کی فوری توجہ کیلئے

تعمیر مال کی رپورٹ کے مطابق مجالس اطفال احمدیہ کے چندہ کی رفتار بہت کم ہے اور گذشتہ سال کے مقابلہ میں کافی کم نظر آتی ہے۔ بڑے ہر ماہی شعبہ مال کی طرف سے بھی خاص توجہ دی۔

مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزین نے تعمیر مال کے سلسلہ میں ۵۰۰ روپے کا وعدہ کیا ہے۔ اس سلسلہ میں ایک سہ ماہی بجوایا جا چکا ہے۔ لیکن مجالس نے کوئی خوش کن جواب نہیں دیا۔ اس وقت بھی خاص توجہ فرمائی جائے گی۔

(بہتم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزین)

مذاکے فضل سے

خلیل پولٹری فارم رپورہ

گھریلو اور مرغی خانہ کی ضروریات کیلئے

میکلٹل کی تعداد میں ایک روزہ چوزے (-/۰۷۰ سیکڑے) تین ہفتہ کی پھیلا (۴۵۰ روپے سیکڑے) مرغیاں بچانے والے انڈے (-/۰۷۰ روپے درجن) ساتھ مرغی پاکستان میں سہلانی کر رہے ہیں۔ آپ بھی جلد چوزوں اور مچھیل کا آرڈر کریں۔

نیز جلد ضروریات مرغی خانہ مثلاً خوراک، اجزاء خوراک، خشک گوشے، خشک دوڑ، مچھلی، تھن، پٹی کھل، نبلہ بغیر ٹھیکہ، کھل تلی، رچو، گھسی، ایم ۵، ایم ۱، تیل پھیلا، ٹیکہ جات اور ان کھیت رچیک و کیرے اور دویہ وغیرہ لہذا ریٹ پر مچھلی کی قیمتیں بہتر دیں۔

اعلانات نکاح

میرے بیٹے عزیز ملک سعید احمد طاہر ابن ڈاکٹر ملک غلام احمد خان احمدی دروہا کاشکاح بتاریخ ۲۴ مئی ۱۹۹۱ء بروز جمعہ صدر بازار لاہور رجسٹرڈ ہوئی۔ میں کم ملک فضل کریم صاحب صدر جماعت محمد نگر نے عزیزہ طاہرہ نصرت بنت ملک انوار الحق خانہ صاحبہ بطریقہ صحیح سے نکاح کیا ہے۔ عزیزہ طاہرہ نصرت بنت ملک منظور الحق خانہ مرحوم کی پوتی اور ملک عبدالراحم خان کی خاتون ہے۔ اجاب بگرام و ہزارگان سلسلہ سے دعائیہ حد حلال ہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنا کر تے بابرکت کرے۔ اہل تعمیر خیرات حست بنائے۔ آمین۔

(حاکمہ خاتون ملک سعید احمد طاہرہ بمقام ڈاک خانہ بصیر لہو۔ محلہ ساہیوال)

- | | |
|---------------------------|--------------|
| ۱۹۵ - مطیع اللہ صاحب | لاہور چھاؤنی |
| ۱۹۶ - عبدالغفار مینر صاحب | |

تاوان رضیوں کے علاج کیلئے رقوم بھیجئے والے احباب کی فہرست

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب (قسط نمبر ۱)

- | | | |
|-------|---|-------|
| ۱۵۳ - | بیکری مال جماعت احمدیہ چک بھیرہ | ۱۱ - |
| ۱۵۴ - | مجموعہ رحیم یاد خان | ۱۵ - |
| ۱۵۵ - | سہیل سہیل | ۵۰ - |
| ۱۵۶ - | بھارتیہ | ۸ - |
| ۱۵۷ - | پوٹری محمد حسین صاحب دارالین رپورہ | ۵ - |
| ۱۵۸ - | نسیم فرحت صاحبہ اہلیہ ملک بشیر احمد صاحب بیکری پورہ | ۵۰۰ - |
| ۱۵۹ - | بیکری مال جماعت احمدیہ کوٹلی آزاد کشمیر | ۲۰ - |
| ۱۶۰ - | صمد صاحب محلہ باب الاورد رپورہ | ۲۵ - |
| ۱۶۱ - | اہلیہ صاحبہ عبدالغفور صاحب مردانہ ڈیرہ | ۵ - |
| ۱۶۲ - | بیکری مال حلقہ کراچی شاہ پور | ۱۰ - |
| ۱۶۳ - | سکینہ بیگمی صاحبہ دارالرحمت و سلمی رپورہ | ۱۵ - |
| ۱۶۴ - | امتہ القیوم صاحبہ بہاولنگر | ۲۰ - |
| ۱۶۵ - | سیہ سارہ بیگم صاحبہ شہد رٹاؤن لاہور | ۲۵ - |
| ۱۶۶ - | ملک نور اللہ خان صاحب نیلہ گنبد لاہور | ۱۱ - |
| ۱۶۷ - | سرمد بیگم صاحبہ مہ خاندان | ۲۰ - |
| ۱۶۸ - | فاضلہ عبدالحمید صاحب | ۵ - |
| ۱۶۹ - | چوہدری عبدالحمید صاحب چک بیک پیار | ۵ - |
| ۱۷۰ - | میاں ذریاب دین صاحب پیرکوٹ ثانی | ۱۰ - |
| ۱۷۱ - | ممنوعہ سید امثہ صاحبہ ماڈرن ٹاؤن لاہور | ۱۰ - |
| ۱۷۲ - | بیکری مال جماعت احمدیہ بشیر آباد سندھ | ۶ - |
| ۱۷۳ - | حیدر آباد | ۵۵ - |
| ۱۷۴ - | توشہ | ۱۰ - |
| ۱۷۵ - | چوہدری محمود صاحب چک تھڑا سرگودا | ۵ - |
| ۱۷۶ - | رحمت بی بی صاحبہ نانڈ ر ضلع لاہور | ۵ - |
| ۱۷۷ - | عائشہ بی بی صاحبہ | ۵ - |
| ۱۷۸ - | ذہرہ بی بی صاحبہ | ۵ - |
| ۱۷۹ - | بیگم صاحبہ میجر بشیر احمد صاحب دارالصدر مغربی رپورہ | ۳۰ - |
| ۱۸۰ - | امتہ الحفیظہ بیگم صاحبہ بڈیہ سندھ صاحبہ | |
| | دفتر عمر پوسٹل رپورہ | ۷ - |
| ۱۸۱ - | ملک محمد عبداللہ صاحب دودھ سندھ | ۵ - |
| ۱۸۲ - | عبدالحق صاحب رپورہ بی بی عبدالغنی صاحبہ ہاول | ۵۰ - |
| ۱۸۳ - | محمود عالم صاحب قریشی صاحب بیکری مال لاہور | ۱۰ - |
| ۱۸۴ - | خالدہ ادیس صاحبہ کراچی | ۵۰ - |
| ۱۸۵ - | بیگم رفیقہ اسلم صاحبہ کراچی | ۱۰ - |
| ۱۸۶ - | خاتون منیاء صاحبہ | ۱۰۰ - |
| ۱۸۷ - | طاہرہ ناصر شاہ صاحبہ | ۱۰ - |
| ۱۸۸ - | بیگم ملک مبارک احمد صاحبہ | ۵ - |
| ۱۸۹ - | امینہ بیگمی صاحبہ | ۱۵ - |
| ۱۹۰ - | بیگم ملک نذیر احمد صاحبہ | ۲۰ - |
| ۱۹۱ - | انتظار حسین صاحبہ | ۱۰ - |
| ۱۹۲ - | مہدی عبدالقدیر صاحبہ | ۱۰ - |
| ۱۹۳ - | میجر منظور احمد صاحب لاہور چھاؤنی | ۵ - |
| ۱۹۴ - | ملک محمد نور صاحبہ | ۵ - |

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صدر کی خان اور ایرانی عظیم کے درمیان مذاکرات

رادپسندھا ۱۵ مئی - صدر مملکت جنرل آغا محمد یحییٰ خان اور ایران کے وزیر اعظم مرزا میر عباس جویرا کے درمیان کل ایک گھنٹہ ۱۵ منٹ تک مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی۔ پہلے آدھ گھنٹہ کی بات چیت میں ایران کے صدر خاں اور مرزا میر داماد یحییٰ بھی شریک تھے۔ ایران کے وزیر اعظم سے آدھ گھنٹہ تک کی بات چیت کے بعد میزبان رہنما کالفرنس روم میں آگئے جہاں بات چیت میں شرکت کرنے والے دونوں ممالک کے دو سرے ارکان بھی موجود تھے۔ ایک گھنٹہ ۱۵ منٹ کی گفتگو کے بعد جنرل یحییٰ خان اور مرزا میر کالفرنس روم میں چلے گئے جب کہ دونوں ملکوں کے باقی شرکاء صبح بارہ بجے تک بات چیت کرتے رہے۔ انہوں نے بین الاقوامی مسائل کے علاوہ آرمی ڈی کے تختہ ایان اور پاکستان کے مشترکہ منصوبوں پر انتہائی خوشگوار ماحول میں بات چیت کی۔ کل شام جب ایران کے وزیر اعظم اور وزیر بیرونی تعلقوں نے کہا تھا کہ وہ بیت سے مسائل پر بات چیت کریں گے۔ لیکن ہمارے درمیان کوئی مسئلہ نہیں ہے۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیدار

رادپسندھا ۱۵ مئی - کنونشن مسلم لیگ کے صدر محمد ایوب خان نے نئی پارٹی کے عہدیداروں اور ورکنگ کمیٹی کے ناموں کا اعلان کر دیا ہے۔ انہوں نے خان عبدالصبور خان، خان افتخار حسین سمیٹ خان عبدالجبار خان، اصناف منی محمد علی نائب صدر مقرر کئے ہیں۔ ملک محمدت سم کو سیکریٹری جنرل مقرر کیا گیا ہے۔ نائب ناہ عبدالغفور ہونی خزانہ مقرر کئے گئے ہیں۔

کو الالمیور کے فسادات میں سوسے زیادہ افراد ہلاک

کو الالمیور ۱۵ مئی - کو الالمیور کے نسلی فسادات میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ایک سو سے زیادہ ہو گئی ہے۔ پولیس نے زمینوں کے لئے خوں کے عطیات دینے کی اپیل کی ہے اور صدر ملائیشیا کے وزیر اعظم تنکو عبدالرحمن نے کہا ہے کہ اگر ایک دو مہینوں کی حالت ٹھیک نہ ہو سکے تو ملک بھر میں منگائی حالات کا اعلان کر دیا جائے گا۔ یاد رہے کہ کل سے کو الالمیور اور اس کے نواحی علاقوں میں چینی نسل اور ملائیشیائی نسل کے لوگوں میں انتہائی تباہی کی وجہ سے فساد ہو رہے تھے۔

میں نے غلطی یہ دیکھی تھی کہ فساد کی صورت اختیار کر لی۔ دونوں طرف کے لوگوں نے ایک دوسرے کے مکانات اور مکانوں کو آگ لگا دی۔ صورت حال بہت بر پانے لگے۔ کو الالمیور میں کرنیوگ دیا گیا تھا۔ اور ڈیجیٹل طلب کر لی گئی۔ رائٹرز کے مطابق ملائیشیا کی حکومت نے درالحکومت میں ہنگامی حالت کا اعلان کر دیا ہے۔

کویت اردن کو امداد دوسے گا۔

بیروت ۱۵ مئی - اردن کے دفاع کو مغربوں نے کھلے کویت کے امداد دینے پر رضامند کیا اظہار کر دیا ہے۔

ولادت

میری بی بی عزیزہ سعیدہ اکمل ابوالعزیزہ الکیم اکمل بلخ (الیزا) کو اللہ تعالیٰ نے ۸ مئی کو بچی عطا فرمایا۔ تمام احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بچی کو نیک اور خالص عالیہ احمدی بنا لے اور والدین کے لئے قرۃ العین۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں نے بھی کا نام ازراہ شفقت راشدہ محمد یحییٰ فرمایا ہے۔ (والدہ سعیدہ اکمل)

معمولی ملازمت کیوں؟

اگر آپ باہمت نوجوان ہیں تو کلر کی وغیرہ معمولی ملازمت اختیار کرنے کی بجائے ہمالی ٹرننگ ایجنٹ بن جائے۔ خدمت خلق کے اس شعبہ میں آپ کے لئے کئی فوائد ہیں۔ مثلاً:

- ۱۔ زیادہ تنخواہ (۷۲ تیز رفتار ترقی ۱۳ ماہانہ نئے شہروں کی سیاحت،
- ۲۔ معقول سفر خرچہ اور (۱۵) سیل کمیشن اس کے علاوہ۔
- ۳۔ ہمارا سیلز ڈیپارٹمنٹ ایک جدید ترقی پذیر تنظیم ہے۔ یہاں ہنس مکھ بااخلاق اور عمدی نوجوانوں کے لئے ترقی کا بہترین موقع ہے۔ درخواستیں مکمل کرائف لاپے امیر یا پیپر صاحب کی سفارش کے ساتھ عملے کو آئیں۔ (خان یونیورسٹی کراچی اور نئی دہلی)
- ۴۔ کمپنی میں ایسٹریٹس اور سٹریٹس کے بلڈنگ لاہری ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھیا کی رہتے



بیمہ زندگی کی پالیسیوں پر عظیم المیشال بونس

ہر ہزار روپے کی بیمہ پالیسی پر پوسٹل لائف انشورنس کی اعلان کردہ شرح بونس۔

- میں جیات پالیسی - برائے سال ۱۹۶۷-۶۸ سے ۱۹۶۸-۶۹ سال کے لیے اور برائے سال ۱۹۶۹-۷۰ سے ۱۹۷۰-۷۱ سال کے لیے (روپے (مبوری)
- میساری پالیسی - برائے سال ۱۹۶۷-۶۸ سے ۱۹۶۸-۶۹ سال کے لیے اور برائے سال ۱۹۶۹-۷۰ سے ۱۹۷۰-۷۱ سال کے لیے (روپے (مبوری)

پوسٹل لائف انشورنس

سب سے زیادہ بونس - سب سے کم پریمیم

دوسرے کے ضرر سے بچنے کا صرف یہی طریق نہیں کہ اس کو سزا دی جائے

اگر عفو سے اصلاح ہو سکتی ہو تو بہتر یہی ہے کہ معاف کر دیا جائے

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؓ نے فرمایا کہ: **مَا يُوعَدُ فَرْدٌ قَلِيلًا تَجْعَلُنِي فِي الْقَوْمِ الظَّالِمِينَ وَرَأَيْتَ عَلِيًّا أَتَى نَزِيكَ مَا لَعَدَهُ هُمْ لَقَدْ رُؤِيَ السَّيِّئَةُ تَحْتِ أَعْيُنِهِمْ بِمَا يُصِفُونَ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں بعض جگہ جمع کا لفظ استعمال کیا جائے ہے مگر دراصل ایک شخص ہوتا ہے جیسے قرآن کریم میں بہت جگہ ایک رسول کی طرف اشارہ کرتے ہوئے **رَسُولًا** کا لفظ بولا گیا ہے کیونکہ ہر رسول پہلے رسولوں کے مشابہ ہوتا ہے۔ بہت جگہ ایک شخص کا ذکر ہوتا ہے اور مراد قوم ہوتی ہے جیسا کہ اس جگہ لفظ مفرد میں مراد قوم ہے۔ عیونکہ کفار پر عذاب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کی وجہ سے آتا تھا اور جب اس عذاب کا اصل باعث رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت ہی تھی تو پھر آپ کو اس دعا کے کھانے کا کچھ مطلب ہی نہیں رہتا کہ لے خدا ان کفار پر جب موجودہ عذاب آئے تو مجھے اس میں شریک نہ کیجئے۔ درحقیقت اس جگہ قرآن کا مراد ہونے والا مخاطب ہے اور اس کو مسکھایا گیا ہے کہ نا، تو

بہت زیادہ دعا کرتا رہا کہ کفار پر جب عذاب آئے تو میں ان کے عذاب میں شریک نہ ہوں کیونکہ میں تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لے آیا ہوں۔ مجھے کسی کمزوری کی وجہ سے کفار کے ساتھ شریک کر کے دہن کو نہ بنی کا موقع نہ کیجئے یا وہاں میرے خدا صاحب عذاب آئے اور کفار تباہ ہو جائیں اور مسلمانوں کے ہاتھ میں حکومت کی باگ ڈور آجائے تو میں تجھ سے دعا کرتا ہوں کہ تو مجھے اس وقت بھی انصاف برتے رہ کر رکھو اور مجھے ظلم نہ بنے کیجئے اس لحاظ سے یہ ان کے ظلم میں شریک سے بچنے کی دعا ہے۔ اور مراد یہ ہے کہ لے خدا جب ان پر تیرا عذاب آئے اور ان کی حکومت ٹوٹ کر مسلمانوں کو مل جائے تو ایسا نہ ہو کہ ہم لوگ نشہ حکومت میں انصاف کو بھول کر ظلم کرنے لگیں اور تیری ناراضگی مول لے لیں نیز فرماتا ہے کہ ہم اس بات پر تیار ہیں کہ

تیری آنکھوں کے سامنے ان پر عذاب لے آئیں اور تیری زندگی میں ہی تیرے دشمنوں کو تباہ کر دیں جیسا کہ علیؓ ہوا کہ آپ کی زندگی میں سخت ہو گیا اور کفار کی طاقت تباہ ہو گئی اور حکومت مسلمانوں کے ہاتھ میں آگئی۔ اور پھر حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ کے دور میں تو اس حکومت نے اور بھی ترقی کی اور تیسروں کسری کی حکومتوں کی اینٹ سے اینٹ بجا دی۔ اس جگہ یہ سکھایا گیا ہے کہ دشمن اگرچہ ظالم ہے مگر تو پھر بھی اس کے مقابلہ میں احسان اور عفو سے کام لیجئے کیونکہ برائی کے بدلہ میں نیکی کرنا اولوالعزم انبیاء کا کام ہے۔ اور تیرے دل میں یہ خیالی نہ آئے کہ دشمن نے تو ظلم بھی کر لیا اور پھر میرے عفو سے سزا سے بھی بچ گیا۔ ایسا نہ ہو کہ وہ پھر کوئی شرت کرے کیونکہ میں اس کی ہزیمت کر چکا ہوں

ہوں۔ اور کوئی چیز بھی میری جزا سزا سے باہر نہیں رہ سکتی۔

دوسری جگہ اللہ تعالیٰ اس حکمت بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے:-

أَذَقَ بِلَاغَتِي هِيَ أَحْسَنُ فَأَذَا الَّذِي بَسَلَتْ وَبَيْتَهُ عَدَاوَةً كَأَنَّهُ قَرِيٌّ حَمِيمٌ

(حکم السجدہ ۵۴)

یعنی تو دشمن کی برائی کا جواب نہایت نیک سلوک سے دے کیونکہ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ وہ شخص جس سے تیری عداوت ہے وہ تیرے ہی حسن سلوک کو دیکھ کر شرمندہ ہو گا۔ اور وہ تیرا گرم جوش دوست بن جائے گا گو یا بت یا کفر یا آخر اس لئے دی جاتی ہے کہ انسان دوسروں کے ضرر سے بچ جائے اور اسے اپنی اصلاح کا خیال آئے لیکن دوسرے کے ضرر سے بچنے کا صرف یہی طریق نہیں کہ اس کو سزا دی جائے بلکہ اگر عفو سے اس کی اصلاح ہو سکتی ہو تو بہتر یہی ہے کہ اس کو معاف کر دو اور اس بات سے مت بھراؤ کہ اس کا کوئی خراب نتیجہ نکلے گا کیونکہ دوسرے شخص اس سلوک سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا اسکی آنکھیں بھی ہو جائیں گی اور وہ تمہاری دوستی اور محبت کا دم بھرنے لگے گا

(تفسیر کبیر سورۃ المؤمنون ص ۷۷)

دعا کی مغفرت

۱۶ ہجرت۔ کوکھلام محمد صاحب ریڑھی دہلے کل ۱۵ ہجرت ۲۸ مطابق ۱۹۶۹ء بروز جمعرات ساڑھے چار بجے قبل دوپہر جمعرات ۱۰ سال وفات پاگئے۔ راتاً بلیلاً وراثاً لکھنؤ چھوٹوں۔ مرحوم کو گزشتہ ماہ باڑے لے گئے تھے۔ سرچند کہ برداشت ٹیکے وغیرہ لگائے تھے لیکن کچھ مدد بعد طبیعت اچانک خراب ہو گئی۔ سر ممکن علاج معالجہ کے باوجود جانبرد ہو چکے اور کل داعی اجل کو لبیک کہہ کر مولائے حقیقی سے جا ملے۔ کل نماز عصر سے قبل محترم مولانا محمد رفیع صاحب ایم اے صدر مدرس دارالرحمت عزاب نے نماز جنازہ پڑھا جس میں دارالرحمت سڑوں اور محل کے احباب اور رحمت بانار کے دکاندار کثیر تعداد میں شریک ہوئے بعد ازاں مرحوم کو قبرستان عام میں سپرد خاک کیا گیا۔

مرحوم بہت فاضل طبع و محنت اور ہر ایک کے کام آسنے والے مجدد انسان تھے اعتبار سے رہے ہیں رہائش پذیر تھے مرحوم نے بڑے علاوہ حوروں کیوں اور دور کے اپنے پیچھے چھوڑے ہیں۔ احباب جامعہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ اور پس ماندگان کو صلہ رحمت کی توفیق عطا فرمائے اور دین و دنیا میں ان کا عاقبت و ناصرت ہو۔ آمین۔

صدیقی خان اور ذریعہ اہل کے درمیان فیصلہ اور دوسرے مسائل پر مکمل اتفاق

ایران نے پاک بھارت تنازعات طے کرنے کے لئے مصالحت کی پیشکش کر دی رادل پٹی ۱۵ مئی۔ صدر جنرل ای ایم صدیقی خان اور ایران کے وزیر اعظم امیر عباس ہودا نے درمیان بات چیت کا بیانیہ ختم ہو گئی۔ اس میں کشمیر، مشرق وسطیٰ اور علیج فارس کے مسائل پر مکمل طور پر اتفاق رائے رہا۔ پاکستان اور ایران نے اسرائیل پر زور دیا ہے کہ وہ عربوں کے علاقے خردا خالی کر دے۔ صدر صدیقی خان نے کہا کہ اگر شط العرب کا چھوٹا امین الاذنی اصولوں کی بنیاد پر طے ہو جائے تو اس سے ہمیں بہت خوشی ہوگی۔ ایران نے پاکستان اور بھارت کے درمیان چھوٹے پیمانے پر امن خط پر نشانے کی ضرورت پر زور دیا۔ اور اس سلسلہ میں مصالحت کرنے کی بھی پیشکش کی۔ وزیر اعظم مسٹر ہودا پاکستان کا تین روزہ دورہ ختم کر کے آج وطن واپس روانہ ہو جائیں گے۔ اور آج ہی راولپنڈی اور تہران سے مشترکہ اعلامیہ ایک ساتھ جاری کیا جائے گا۔ ایران کے وزیر اعظم پاکستان کے دورہ پر مشکل کی شام کو بیابان پہنچے تھے۔ یہاں سے انہوں نے صدر صدیقی خان سے باقاعدہ مذاکرات شروع کیے۔ جو تقریباً پونے دو گھنٹے جاری رہے بعد گرام کے مطابق کل صبح اور اس کے بعد شام کو مذاکرات کے دو دورے ہوئے تھے

اصول کو تسلیم کرتا ہے اس عمل کے مطابق دو ملکوں کے درمیان واقع دریا کے بیچوں بیچ میں سے سرحد گزری چلیجئے۔ پاکستان نے اپنے بڑے بڑے ملکوں سے سرحدوں کے تعین کے وقت اسی اصول کو سامنے رکھا ہے ایران نے نظر العرب کے چھوٹے پیمانے پر سرحدوں کا مظاہرہ کیا ہے صدیقی خان نے اس کی تعریف کی۔

زچمان نے بتایا کہ پاکستان نے شط العرب کے تنازعہ میں ایران کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ سرحد کی لائن دیمیا کے بیچوں بیچ سے گزرے۔ صدر صدیقی خان نے ایران کے وزیر اعظم کو مذاکرات کے دوران بتایا کہ پاکستان سرحدوں پر اپنے دریاؤں کی سرحد بندی کے سلسلہ میں تھالوچ کے